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УДК 004.822 

ОБГРУНТУВАННЯ МЕТОДУ ХААРА ДЛЯ СИСТЕМИ ОБЛІКУ 
ВІДВІДУВАНЬ З РОЗПІЗНАВАННЯМ ОБЛИЧ  

Лавров В. О., Шаріпова І. В. 
Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

Анотація.  Розглянуто технічні аспекти методу Хаара та порівняння його з 
іншими методами розпізнавання обличь та застосування його для розробки 
системи контролю доступу на основі розпізнавання обличь. 

Ключові слова: метод Хаара, розпізнавання обличь, комп'ютерний зір, 
обробка зображень, OpenCV. 

Розпізнавання обличь – це одна з ключових задач в області комп'ютерного 
зору з великою кількістю застосувань у сучасному світі. Одним із 
найефективніших алгоритмів для розв’язку цієї задачі став метод Хаара, 
запропонований Полом Віолою та Майклом Джонсом у 2001 році. 

Саме тому під час розробки та імплементації системи контролю доступу на 
основі розпізнавання облич з використанням бібліотеки OpenCV обрано метод 
Хаара. В основі зазначеного методу лежить використання ознак Хаара, які 
дозволяють ефективно виявляти особливості облич у зображеннях. Метод Хаара 
базується на використанні лінійних фільтрів для виявлення різниці у значеннях 
пікселів у різних областях зображення. Ці фільтри дозволяють виділяти такі риси 
облич як границі, контури та текстури [1]. Ключова перевага методу Хаара – 
швидкодія та ефективність, що робить його ідеальним для застосування в 
реальному часі. Порівняно з іншими методами розпізнавання облич, такими як 
метод головних компонентів (PCA) чи метод гнучкого порівняння на графах 
(EGM), метод Хаара відзначається високою точністю та швидкодією [2]. Він 
показує вражаючі результати навіть при обробці великої кількості даних у 
реальному часі. 

Метод Хаара, завдяки своїй універсальності та ефективності, виявляється 
надзвичайно корисним інструментом у різних сферах життя. Перш за все, він 
широко використовується у системах безпеки для виявлення обличь на відео- та 
фотозаписах, що дозволяє відслідковувати та ідентифікувати осіб, які потрапили 
в поле зору камер в реальному часі. Це стає невід'ємною складовою для 
забезпечення безпеки в об'єктах масового перебування, навчальних закладах, 
офісах, а також у великих промислових об'єктах[3].   

Завдяки використанню методу Хаара, система обліку відвідувань з 
розпізнаванням облич, що пропонується, здатна точно та швидко розпізнавати 
обличчя людей, що намагаються отримати доступ периметру території яка 
охороняється. Це дозволяє автоматично відкривати двері або бар'єри для 
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авторизованих осіб та відмовляти в доступі незнайомцям. Крім того, система 
веде облік часу та дає інформацію про відвідування кожної особи, що може бути 
корисним для подальшого статистичного аналізу. Важливим аспектом 
функціонування системи є створення інтуїтивного інтерфейсу для 
адміністраторів системи, який дозволяє налаштовувати параметри роботи 
системи, переглядати журнали відвідування та відстежувати статус доступу. 

Висновки. Метод Хаара має значний потенціал у сфері розпізнавання облич 
та контролю доступу. Його висока швидкодія, ефективність і універсальність 
роблять його надзвичайно цінним інструментом для застосування в реальних 
системах. Розроблена система обліку відвідувань з розпізнаванням облич на 
основі методу Хаара та бібліотеки OpenCV може ефективно впроваджуватися 
для забезпечення безпеки та контролю доступу в різних сферах, включаючи 
об'єкти масового перебування. Розуміння та використання цього методу може 
значно підвищити ефективність і безпеку в приміщеннях, де застосовується дана 
система. 
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